Информация по водным маршрутам
Предоставляемое снаряжение:

Катамараны фирмы «Raftmaster» серия Fox-400(600), специально предназначены для коммерческого использования. Изготовлены по самым современным технологиям из специальных лодочных высокопрочных ПВХ тканей, обладают высокой степенью пассивной безопасности за счет большого объема и высокой жесткости конструкции.
Рафт фирмы «Тайм триал», очень хорошо сочетающий в себе вместительность, скорость и маневренность.Предназначен для использования в сплавных коммерческих сплавах, как шести – десятиместное судно. Лучший из коммерческих рафтов для прохождения порогов, в которых может потребоваться сложное маневрирование.

Каски, Весла, спасжилеты, спасконцы от лидеров в производстве средств безопасности на воде и аксессуаров для сплавов.

Гермоупаковки позволяющие сохранить ваши вещи сухими.
Палатки - трех-, четырех - местные. На палатку выдаются теплоизоляционные коврики по количеству проживающих.

Спальные мешки температурный режим оптимальный для времени проведения тура.
Посуда - предоставляются котлы, подносы и другие, кухонные и костровые приборы, необходимые для приготовления пищи.

Если Вы собираетесь брать какое-либо личное снаряжение, укажите об этом в заявке.

Что взять с собой на сплав:

· Рюкзак или дорожную сумку (чемоданы и рюкзаки с рамами просто не поместятся в гермоупаковки. Кроме этого, при возможных "обносах" препятствий они, также, могут доставить неудобство).
· Одежду для сплава: термобелье или шерстяное белье; рубашка с длинным рукавом, шерстяной свитер, спортивные брюки; легкая куртка с капюшоном и брюки из непродуваемой и непромокаемой ткани (они же будут защищать от дождя); головной убор, х/б перчатки.
 Внимание: рекомендуем приобрести или взять напрокат гидрокостюм и гидроноски (гидроботинки). Наибольшей популярностью  пользуются неопреновые («мокрые») гидрокостюмы. Главная идея такого костюма - не изоляция тела от контакта с водой, а сохранение тепла при таком контакте. 
​
· Обувь для сплава: Кеды или кроссовки для сплава + шерстяные носки(неопреновые носки). Заранее приготовьтесь к тому, что во время сплава вам не удастся сохранить ноги сухими. Поэтому это оптимальный вариант для того, чтобы сохранить тепло, быстро переодеть и высушить обувь на стоянке.
· Одежда и обувь на время пребывания в полевом лагере: непромокаемые туристические ботинки или резиновые сапоги, смена верхней одежды (свитер, брюки), теплая куртка, шерстяная шапочка, смена нижнего белья (в случае, если вы промокнете, лучше переодеваться полностью), х/б носки – 2-3 пары, шерстяные носки – 2 пары, футболки – 2-3 шт
· Личные вещи: фонарик и комплект запасных батареек, крем от загара и после загара, репелленты (с июня по август), солнцезащитные очки, небольшой полиуретановый коврик для сидения, средства личной гигиены, индивидуальную аптечку;
· Документы в герметичной упаковке: паспорт, страховой медицинский полис.
· Личная аптечка, а именно, медикаменты, которые являются необходимыми ЛИЧНО для Вас. Аптечка с основным набором медикаментов для оказания первой медицинской помощи будет находиться у инструктора группы.
Упаковка и транспортировка вещей.
Ваши личные вещи транспортируются вместе с вами в катамаране, также как и походный груз: продукты питания, снаряжение для лагеря и прочее.
Туристы самостоятельно осуществляют упаковку, перенос и погрузку личных вещей их на катамаран; Для укладки личных вещей и их герметизации Вам выдадут гермоупаковки - специальные мешки из ПВХ-материала, которые спасут Ваши вещи от намокания. Лучше последовать совету гида и попытаться уложить свои вещи и вещи друга/жены/ребенка в один рюкзак. Сэкономить место на катамаране очень важно, так как далее будет проще загружать и разгружать катамаран с меньшим количеством баулов.
Питание по программе. Трехразовое, согласно программе осуществляется в полевых условиях, кафе, гостевом доме. При организации полевого питания мы всегда стараемся сделать меню максимально разнообразным, сытным и полезным, полуфабрикаты, по возможности, в приготовлении блюд не используются, предпочтение отдается свежим овощам и мясным продуктам.
В меню полевого завтрака обычно входит: молочная каша или омлет, бутерброды, чай/кофе со сладостями. Меню полевого ужина может выглядеть так: овощной салат, курица/свинина жареная, отварной картофель с маслом и зеленью, чай/кофе со сладостями.
* Исходя из условий прохождения маршрута, обед может быть заменен перекусом.
Внимание:
- спиртные напитки и закуски к ним не предусмотрены. Любители обычно беспокоятся об этом заранее;
- если Вы вегетарианец, просьба сообщить об этом заранее.
Размещение:
осуществляется в палатках: 3-х, 4-х местных. Палатки ставятся и снимаются туристами самостоятельно на каждом месте стоянки при помощи инструкторов.
* За дополнительную плату компания может предоставить 2-х местную палатку, для этого вам нужно подать заявку.
*Если вы берете с собой свою палатку, просьба сообщать заранее.

Транспорт предоставляется в зависимости от количества туристов в группе: автомашина, микроавтобус, автобус. Личные вещи транспортируются вместе с группой. Походный груз, средства сплава и рюкзаки могут транспортироваться грузовым транспортом, в автоприцепе или вместе с группой. Разногласия по поводу поломки или утери личного имущества при транспортировке или на активной части тура решаются с водителями или гидами-проводниками.
Отклонения от автотранспортного маршрута по индивидуальным запросам туристов не выполняются. 
Во время движения транспорта просьба не передвигаться по салону и не сорить.

Сопровождение: группу на активной части маршрута обслуживают опытные инструкторы, имеющие опыт работы на маршруте. 

В транспорте группу обычно сопровождает представитель турфирмы (инструктор), при его отсутствии функции сопровождающего возложены на водителя.
Безопасность:
Перед выходом на активную часть маршрута инструкторами проводиться инструктаж по технике безопасности. Турист обязан соблюдать осторожность и личную безопасность. Выполнять правила, изложенные в инструкции по ТБ, выполнять указания и команды инструктора. 
В зависимости от уровня воды сложность порогов меняется. Инструктор имеет право принимать решение об обносе опасных участков и не пускать в порог неподготовленных или нетрезвых участников. На воде участники всегда находятся в спасжилетах, при прохождении опасных порогов - в касках.
Незнакомые ягоды и грибы есть НЕ рекомендуется! Прежде, чем что-то кушать, лучше лишний раз спросить у инструктора о целесообразности этого действия.
ВСЕ участники путешествия застрахованы.
Маршрут и график движения могут быть скорректированы по соображениям безопасности (уровень воды в реке, паводки, повреждения плавсредств, неблагоприятные метеоусловия и т.д.), либо по иным, независящим от турфирмы причинам. Не настаивайте на прохождении препятствия по самому опасному пути, инструктор самостоятельно оценивает готовность группы и сложность участка. На маршрутах существуют непроходимые участки, на которых суда придется обносить по берегу (завал на реке, сложный порог, обнос которого заявлен по программе, плотина). Решение об обносе препятствия принимает инструктор, туристы участвуют в переносе плавсредств и вещей.
Рекомендации: 
- лицам, нуждающимся в лечении и постоянном врачебном наблюдении, участвовать в активных турах не рекомендуется. Желательно иметь прививку от клещевого энцефалита, страховку от укуса клеща, а также личную аптечку. Лучше Вас никто не знает о Вашем состоянии здоровья, поэтому при наличии индивидуальных отклонений в состоянии здоровья обязательно предупредите об этом инструктора, а при появлении известных Вам признаков недомогания или заболевания немедленно обратитесь к гиду-проводнику.

- не разводите костры в непредусмотренных для этого местах;

- при купании в водоемах не прыгайте в воду с неприспособленных для этого сооружений и не ныряйте в местах с неизвестными глубиной и состоянием дна; 
- будьте готовы к резким переменам погоды;
.
Дополнительные расходы: при планировании поездки следует ориентироваться на сумму расходов по услугам, не включенным в стоимость, расходы на покупку сувениров.
Курящие: проявляя внимание в отношении тех, кто принимает участие в туре, мы просим не курить ни в одном из наших средств передвижения (рафт, катамаран, байдарка), в транспорте, а также около костра.

Ответственность: в случае намеренного повреждения, разрыва, поломки и утраты снаряжения полную стоимость снаряжения Вы возмещаете самостоятельно. При возникновении претензий по обслуживанию Вам необходимо немедленно обратиться к представителю турфирмы, в случае невозможности исправления недостатков, письменно составить акт и подписать его у представителя оператора.

