Дополнительная информация по снегоходным турам
Снегоходы: 
Для снегоходных путешествий мы используем снегоходы Polaris Trail touring 550 и Lynx Ranger 550 . Это комфортные туристические снегоходы, приспособленные для далеких путешествий. Мощный мотор, легкий руль, чувствительные тормоза, подогрев ручек, вместительный багажник!
Предоставляемая снегоходная экипировка:

· Комбинезон из плотной ткани с подкладкой из однослойного синтепона, 
· 2 подшлемника – тонкий и толстый, 
· шлем с забралом с двойным стеклом, 
· ботинки снегоходные с вкладышем из войлока, 
· варежки с мехом типа «шубенки» на случай очень сильных холодов. 

Что взять с собой:
· Футболки, нижнее белье, х.б. носки, Толстые шерстяные носки 2 пары, одни термоноски.
· Термобелье из тонкого полартека.

· Штаны из толстого полартека (флиса), кофта из толстого флиса, желательно с «горлом» или толстовка или толстый свитер.

· Пуховый свитер (тонкая однослойная пуховка) под комбинезон ИЛИ нормальная пуховка сверху на комбинезон на случай сильных холодов. Можно использовать горнолыжную куртку или комбинезон.

· Штаны для нахождения в гостевых домах

· Перчатки типа горнолыжных + перчатки флисовые

· Шапочка горнолыжная, если есть – свой подшлемник.
· Шарф теплый, маска ветрозащитная на лицо. Предоставляемые организаторами подшлемники хорошо закрывают лицо от холода, но мы рекомендуем иметь дополнительную защиту.

·  Пуховые альпинистские тапочки (очень рекомендуем), тапочки резиновые для бани, личное банное полотенце (в гостевых домах предоставляют, но желательно иметь собственное).
· Личный косметический набор (щетка, паста и т.п.), крем для лица от холода.

· Личная аптечка (если есть необходимость в специальных лекарственных средствах)
· документы (паспорт, страховой медицинский полис)
· Вещи должны быть упакованы или в сумку или в рюкзак, или в баул объемом не более 60 литров. Чемоданы и сумки с жесткой конструкцией запрещены.
Питание по программе:

Питание на маршруте осуществляется в гостевых домах и базах проживания. Обеды проходят в виде плотных перекусов во время длительных переходов.

Размещение:

Осуществляется в гостевых комплексах и базах отдыха согласно программе. Проживание от 2х до 6ти человек в номере. 

Сопровождение: 
На активной части маршрута группу обслуживают опытные инструкторы, имеющие опыт работы на маршруте.
Возраст участников:

· На участие в турах допускаются участники достигшие возраста 18 лет (самостоятельное вождение снегохода или в роли пассажира).

· Дети в от 10 лет допускаются в сопровождении родителей.

Безопасность на маршруте:

· Турист обязан соблюдать осторожность и личную безопасность. Выполнять правила, изложенные в инструкции по ТБ, выполнять указания и команды инструктора. Инструктор имеет право изменить маршрут исходя из погодных условий и подготовленности группы. 
· На случай непредвиденных мелких травм у инструктора имеется аптечка.
· Инструктор имеет право не допустить на маршрут участника, находящегося в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.

Ответственность:

В случае намеренного повреждения, разрыва, поломки и утраты снаряжения полную стоимость снаряжения Вы возмещаете самостоятельно. При возникновении претензий по обслуживанию Вам необходимо немедленно обратиться к представителю турфирмы, в случае невозможности исправления недостатков, письменно составить акт и подписать его у представителя оператора.
Рекомендации: 
· лицам, нуждающимся в лечении и постоянном врачебном наблюдении, участвовать в активных турах не рекомендуется. Желательно иметь личную аптечку. Лучше Вас никто не знает о Вашем состоянии здоровья, поэтому при наличии индивидуальных отклонений в состоянии здоровья обязательно предупредите об этом инструктора, а при появлении известных Вам признаков недомогания или заболевания немедленно обратитесь к гиду-проводнику.
· будьте готовы к резким переменам погоды и «нестандартным» ситуациям;
· если у Вас плохое зрение, используйте контактные линзы или специальные горнолыжные очки с диоптриями. Обычные очки сразу потеют и обмерзают. 

Транспорт предоставляется в зависимости от количества туристов в группе: автомашина, микроавтобус, автобус. Личные вещи транспортируются вместе с группой. Разногласия по поводу поломки или утери личного имущества при транспортировке или на активной части тура решаются с водителями или гидами-проводниками.
Отклонения от автотранспортного маршрута по индивидуальным запросам туристов не выполняются. 
Во время движения транспорта просьба не передвигаться по салону и не сорить.

